

«Утверждаю»
Председатель комитета образования
администрации городского округа
«Город Чита»
О.И. Кирик



Положение
о муниципальном этапе Всероссийского конкурса юных чтецов
«Живая классика» в 2023 году

Общие положения

Муниципальный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» в 2023 году (далее Конкурс) - соревновательное мероприятие по чтению вслух отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей.

В рамках Конкурса участникам предлагается прочитать на русском языке отрывок из выбранного ими прозаического произведения, которое не входит в школьную программу по литературе. Перечень произведений из школьной программы представлен на сайте youngreaders.ru, а также в группе конкурса: https://vk.com/young_readers.

Участие в Конкурсе

В Конкурсе могут принимать участие учащиеся 5-11 классов образовательных организаций городского округа «Город Чита» в возрасте до 17 лет (на момент проведения отборочных туров Всероссийского финала конкурса).

Цель Конкурса: повышение интереса к чтению у детей и подростков. Для реализации этой цели Конкурс решает следующие задачи:

- *развивающие*, в том числе формирование привычки к чтению, развитие эмоционального интеллекта, читательского вкуса, навыков выразительного чтения на основе глубокого осмысления текста;
- *образовательные*, в том числе расширение читательского кругозора детей через знакомство с произведениями русской литературы XVIII-XXI вв., современной русской детской и подростковой литературой, зарубежной и региональной литературой;
- *социальные*, в том числе поиск и поддержка талантливых детей, создание социального лифта для читающих детей, формирование сообществ читающих детей;
- *инфраструктурные*, в том числе знакомство школьников с возможностями современных библиотек, создание сетевой среды, пропагандирующей чтение как ценность. Учредитель конкурса, организационный комитет и жюри

Учредителем и организатором Конкурса является Фонд «Живая классика» (далее — Учредитель)

В городском округе «Город Чита» руководство организацией и проведением Конкурса осуществляет комитет образования администрации городского округа «Город Чита» и муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества № 1», Организационный комитет (далее — Оргкомитет) и Жюри.

Организация конкурса

Конкурс проводится в несколько туров:

- подготовительный;
- классный;
- школьный;
- районный / муниципальный;
- региональный;
- всероссийский;
- суперфинал.

Одним из обязательных условий является регистрация участников и кураторов на сайте youngreaders.ru

Содержание конкурсной процедуры

В ходе конкурсных испытаний участники декламируют отрывки из прозаических произведений любых российских или зарубежных авторов XVIII-XXI века.

Каждый участник Конкурса выступает самостоятельно, не прибегая к помощи старших лиц во время выступления.

Максимальная продолжительность выступления каждого участника – 4 минуты, рекомендованная продолжительность выступления – 3 минуты.

Во время выступления могут быть использованы музыкальное сопровождение, декорации, костюмы. Однако их использование не является преимуществом и не дает дополнительных баллов.

Победители и финалисты конкурсов прошлых лет принимают участие в Конкурсе на общих основаниях и обязаны выбирать для выступления отрывки из произведений, с которыми ранее не принимали участие в указанном Конкурсе. При нарушении правил участия в Конкурсе оргкомитет или жюри принимают решение о снятии участника с конкурсных испытаний.

Квота участников тура

Количество участников муниципального тура ограничено. На конкурс представляется не более трех победителей, участников школьного тура Конкурса.

Награждение участников и победителей

Процедура оценивания

Критерии оценки выступлений участников конкурса в приложении к Положению о Всероссийском конкурсе.

У победителей муниципального, а также участников регионального туров имеется возможность стать участниками краевой летней профильной смены художественного направления «Юные дарования Забайкалья-2023».

Заявки и конкурсные работы подаются в МБУ ДО «Дом детского творчества № 1» с 1 по 10 марта 2023 года.

ЗАЯВКИ ПРИНИМАЮТСЯ ДО 10 МАРТА на электронную почту:
ddt1chita.konkurs@mail.ru

Финал конкурса 15 марта 2023 года в 10:00 ч. на базе «Точка кипения» ул. Ангарская, д. 34

Контактные телефоны: 8 (3022) 25-70-79, 8-914-472-50-95, Иванова
Лилия Викторовна

Заявки поступившие после 10 марта к участию не допускаются!

Форма заявки:

Название образовательного
учреждения _____

№п/п	Ф.И.О. исполнителя (полностью)	Возраст исполнителя	Название произведения	Автор произведения (полностью)	Ф.И.О. руководителя (полностью) Контактный телефон

Заявка утверждается руководителем образовательного учреждения.

С регламентом проведения отдельных туров Всероссийского конкурса, процедурой оценивания, критериями оценки участников Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика», со списком рекомендованных произведений, а также с Календарём Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика – 2023» можно ознакомиться на сайте Конкурса www.youngreaders.ru